

大手拉小手 用爱传递夏日清凉

本报小记者亲子组建爱心送水小分队



本报讯(记者 蔡红亮 陈巧玲)过去这个周末,多组本报小记者亲子参与了一场爱的行动——由本报发起的第七届“夏日送清凉·请喝一瓶水”大型公益活动,组建爱心送水小分队,将爱心人士捐赠的爱心水送到“清凉一站”赠水点,用独有的方式为高温工作者送清凉。

活动中,小记者和爸爸妈妈化身“搬运工”,将爱心水装满车,并运送至赠水点。小记者亲子发现,各赠水点位置醒目,周边高温工作者多。每个赠水点都张贴有本次公益活动的大海报,一目了然。一瓶瓶爱心水摆放整齐,方便高温工作者取用。不少市民路过时,也会放慢脚步,了解活动详情。

站在赠水点,小记者亲子主动将爱心水递给给经的高温工作者,感谢他们为这座城市付出的辛苦与努力,并“提醒”他们注意防暑。小记者亲子的关心与祝福,让高温工作者倍感“清凉”。

小记者感言

我们只是站在阴凉处递下水就汗流浃背了,更何况是在艳阳下工作的环卫工人和外卖小哥。我会好好珍惜学习时光,今后也会多多参加这样的公益活动!

曹博喧(晋江市安海中心小学培基校区) 在帮助别人时,我也获得了快乐和成就感。叔叔阿姨、爷爷奶奶们在烈日下工作、打拼的勇气让我佩服。热心的药店叔叔连续七年参加爱心活动,持之以恒的善举十分可贵。 施长庚(晋江市实验小学)

当我把水递给高温工作者时,他们笑得好温暖。能帮到别人,我的心里像吃了蜜一样甜。原来,小小的举动也能带来大大的快乐!

施耀钧(晋江市实验小学) 很开心能加入爱心送水小分队,将清凉送给高温工作者。通过活动,我深有感触,每个行业的工作者都值得尊重。大家多一点包容,我们的城市会更好。

陈思淇(晋江梅岭平山实验小学) 也许我们每个人的力量都很微弱,但是汇聚起来却是无穷的。我们的一个小小举动能传递一份关怀与温暖,这让我觉得很开心。

林思颖(晋江内坑柑市中心小学) 在赠水点周围,我看到环保工人、警察叔叔在火热的阳光下工作,他们坚守岗位,守护着这座城市。当把爱心水递给他们时,我心中充满了感激。

王伯洋(晋江新塘沙塘中心小学) 能够为高温工作者送去一份清凉,奉献出自己的一点爱心,我感到非常高兴和自豪。

翁欣然(晋江市第八实验小学)



关工委之声

晋江市关工委 赴宁德市蕉城区考察

本报讯(记者 蔡红亮)近日,晋江市关工委组织赴宁德市蕉城区考察调研,学习借鉴蕉城区关工委的好经验好做法,进一步推动晋江关心下一代工作创新发展。

调研组一行参观了宁德市“摆脱贫困主题展览馆”、蕉城一小、郑长璋事迹展览馆、蕉城区民族实小等教育基地,并与蕉城区关工委进行座谈,交流“用好地方资源,加强德育常态化”工作的有效做法。

据悉,晋江市关工委和蕉城区关工委自2010年结成友好单位以来,双方在开展爱国主义教育活动方面密切合作,2016年,双方决定将蕉城一小明伦堂革命遗址作为联合教育基地,加挂“蕉城区关工委、晋江市关工委-爱国主义和革命传统教育基地”牌子。

本报小记者亲子 欢乐观影《抓娃娃》

本报讯(记者 蔡红亮)7月13日下午,本报组织小记者亲子走进万达影城(晋江万达店),观看喜剧电影《抓娃娃》,为美好的暑期生活增添了许多欢笑。

电影一开始,小记者亲子仿佛来到了一个快乐星球,嗨笑不止。主角马成钢夫妇身着老旧棉衣默走秀登场,“贫穷”差点露馅,荒诞“圆谎”时夸张的动作与说辞都惹得小记者亲子哄堂大笑,影厅里爆发出一阵阵欢笑声。

值得一提的是,影片所展示的“穷养儿”和“都是为了你好”的教育理念,也引发了广大家长的思考与讨论。不少家长表示,看完这部电影后,对自己的教育方式进行了反思,发现存在很多问题,需要正视与改正,为孩子的健康成长保驾护航。

截至目前,本报已举办了多期亲子观影活动,备受大伙儿的欢迎。“观影活动就是我的‘解压神器’,在观影中我能增长见识,并引发思考。期待下一次再和大家相约观影。”新塘道南小学小记者杨铭炜说。

小记者感言

看完《抓娃娃》这部电影,我体会到了好好读书的重要性。正所谓“少壮不努力,老大徒伤悲”,我要从小养成良好的读书习惯,努力读书,将来做一个对社会、对国家有用的人!

郭朵儿(晋江市华泰实验小学) 影片中的小主人公马成钢是一个很有主见、有责任心的孩子。我要向他学习,学习他独立、自强、孝顺的品质。

黄梓硕(晋江市第八实验小学)

养正中心小学小记者 “沉浸式”感受科技魅力

本报小记者 颜颐歆 王梓昕 卓紫萱 林沙莎 吕婧涵 陈玥铭

7月13日,晋江安海养正中心小学小记者快乐出发,前往厦门陈嘉庚纪念馆和科技馆研学,开启探索科学奥秘的奇妙旅程。

活动首站,小记者走进陈嘉庚纪念馆,在讲解员的带领下了解陈嘉庚艰苦创业、倾资兴学、纾难救国的事迹,深刻理解“忠公、诚毅、勤俭、创新”的“嘉庚精神”内涵。在纪念馆里,看着“集美一号”和“集美二号”船模、陈嘉庚先生致王亚南校长信、《南侨回忆录》手稿等文物,小记者们仿佛置身于一段波澜壮阔的历史画卷之中,脸上流露出对陈嘉庚先生的钦佩之情。“我对陈嘉庚先生有了更加全面的认识,深深地为他热爱祖国、无私奉献的精神所感动!”小记者罗梓翔感慨地说。

当日下午,小记者打卡了厦门科技馆。在讲解员的带领下,小记者们参观游览了“海洋摇篮”“探索发现”“创造文明”“和谐发展”“儿童未来”等科技馆展区。穿越时空隧道,沉醉在神秘的宇宙星河;登上电磁大舞台,真切体验一把“高压电秋千”;步入神奇小屋,探索镜面反射带来的奇妙体验感……小记者们在玩中学、学中玩,尽情享受多彩欢乐、科技感十足的假日。



小记者感言

走进厦门科技馆,我发现了许多奇妙的科学现象,了解了科学知识,真是受益匪浅。

小记者王沁菲 陈嘉庚先生的生平事迹深深感动了我,他是一位爱国华侨,为祖国、为家乡贡献力量,我要向他学习,长大以后为国争光。 小记者苏靖博 怀着对科技的敬佩与好奇,我们步

入了厦门科技馆。通过参观体验,大家纷纷感叹科技的奇妙,也加深了我对科技的向往。

小记者许煜凯 让人头晕眼花的大转盘、挂在墙上的光影自行车、到处碰壁的镜子迷宫……在厦门科技馆,我感受到了科技的魅力,也下定决心要努力学习,将来为祖国的科技发展添砖加瓦。

小记者姚劲均 指导记者 刘泽宇 董严军 指导老师 黄艳妃 杨晓思

小记者作品选登

那次玩得真高兴

鄢梁荟(晋江市第三实验小学桥南校区三年11班)

那天,我和小伙伴们一起到一个小山村野炊。

一下车,我就被眼前的景色吸引了。山村里,流淌着一条清澈见底的小河。小河波光粼粼,像一条翡翠色的丝带,把绿色的田野和宁静的山村连接在一起。大人们在河边的草地上搭起帐篷,架起烧烤架……小朋友们则是迫不及待地跳进河里,顿时,水花四溅,把我们衣服都打湿了。我们在水里打水仗,你追我赶,玩得不亦乐乎……其间停下来休息时,一个小伙伴喊道:“快看,这里有鱼。”我急忙跑过去一看,清澈见底的河里果真有小鱼儿。我赶紧拿来事先准备好的簸箕,小心翼翼地把簸箕放进水中,静静地等待着鱼儿的到来。我紧张得一动都不敢动,就怕把鱼儿吓跑了。过了一会儿,我心想:鱼儿应该已经上钩了吧。于是,我迅速地把簸箕从水中拿出来,有好多小鱼儿,我把它们倒进了一个小瓶子里。看着鱼儿在瓶子里乱窜,我想起妈妈告诉过我,小鱼离开了它们熟悉的环境,可能会死掉。于是,

我又把小鱼儿放回了小河,看着它们在河里自由自在地游来游去,我真开心。

这时,一阵烧烤味飘来,顺着香味飘来的方向望去,原来大人们早已准备好各种各样的美食。我们围坐在一起,品尝美食。

天色渐晚,太阳疲软地枕在了山脊上,只剩下柔和的光,我们踏上了归途。翻看着妈妈手机里的照片,我不禁嘴角上扬,这次玩得真高兴。

指导老师 林鸿英

敢飞就有天空

郑辰翎(晋江安海成功中心小学五年1班)

那天我厚着脸皮和爸爸商量:“爸爸,看在我这次期末考试成绩还不错的份上,就给我买一架无人机吧!”在我的软磨硬泡之下,爸爸最终答应了。

几天后,一架折叠式无人机就出现在我的眼前,只见它小巧玲珑、方便携带,机身呈银色,流线型设计,还配备了高清摄像头。刚开始,我草率地扫了遍教程,没管爸爸的劝阻便心急火燎地跑上天台准备试飞。结果可想而知,因为我没认真看完教程,导致无人机飞到远处不知道怎样操作让其返航,加上那天是强风天气,

无人机“失踪”了。我急得团团转,最后,经过苦苦寻找,终于在离家200米处的空地上找到了。

有了这次教训,我重新认真地看了一遍教程,同时在爸爸的指导下,开始了练习。我将无人机轻轻放在空旷的草坪上,同时调整遥控器上的各种按键。起初,无人机摇摇晃晃,像是喝醉酒似的,完全不听使唤。但我没有气馁,而是耐心地一遍又一遍地练习,渐渐地掌握了基本的起降和调整视角、飞行。

随着时间的推移,我的飞行技术大幅提升,还特意学习了一些飞

行技巧。前两天,我们一家来到涠洲岛,我心中暗喜:“等的就是这一天,得用无人机给爸爸露一手,航拍几张照片。”我轻轻握住操纵杆,手指微微弯曲,左手的拇指和食指形成了一个稳固的“O”形,右手手指也随之协调地移动,无人机便像一只轻盈的燕子划破天际。随着操纵杆的每一次微妙变动,无人机在空中完成了各种角度的拍摄。

敢闯就有路,敢飞就有天空。学无止境,我还想继续学习更多东西,让自己变得更厉害。

指导老师 吴红柿



吴锦华(晋江安海庄头小学五年1班) 指导老师 唐亚敏

池塘里的宝

张宇涵(晋江安海养正中心小学四年3班)

炎炎夏日,公园里的荷花盛开了。仔细观察,你会发现荷花的茎如同铅笔般那么细,往上看荷叶像一把撑开的雨伞,大大小小的荷叶挨挨挤挤的,像一张绿色地毯。有的荷花花瓣合拢着,从远处看像一滴滴粉色的雨滴;有的只展开两三片叶子,像倒着的裙子;有的全部展开了,像一位美丽的仙女。走近一看,我发现荷花的花瓣是粉红色的,里面越来越白,风一吹过,荷花晃动,就像一位穿着粉白衣裳的仙子在翩翩起舞。荷花蕊是黄色的,摸一下很柔软,像棉花一样轻柔。莲蓬有许多小洞,让人忍不住想凑近一探究竟。

荷花不仅美丽,而且有药用价值。荷花的果实——莲子可以清热解暑。有一次我流鼻血,妈妈就给我煮了一碗莲子粥,喝完之后我感觉好多了。妈妈告诉我,荷花还可以过滤污水,所以说它全身都是宝。

我十分喜欢荷花,喜欢它的美丽,喜欢它那“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”的高贵品质,更喜欢它无私奉献的精神。

指导老师 杨华丽

我的妹妹

吴昊泽(晋江龙湖阳溪中心小学五年2班)

“呜呜呜,呜呜呜”,哪儿发出来的声音呢?原来是妹妹在哭。

我的妹妹有着一头乌黑发亮的长发。弯弯的眉毛底下是一双水汪汪的眼睛,里面嵌着的“黑葡萄”,好像钻石一样闪亮。最特别的是,她笑起来的时候有一个酒窝。

妹妹虽然漂亮,可是爱哭又爱闹,我们都拿她毫无办法。

记得那一次,我正在桌上认真写作业。妹妹玩着玩着,突然跑到我旁边,说起了风凉话,我装作没听见,继续写作业。见我没事,妹妹反而变本加厉,一直念叨个不停。我原本不打算理她,不想和她斤斤计较,可她却像一只蚊子一样围着我转,在耳边“嗡嗡嗡”地叫,还时不时在我的作业本上指手画脚。我心里想:忍一忍就过去了,要是跟她吵起来,输的人肯定是我,因为她有“援军”——爸爸。可没想到,她却说得越来越过分。我实在忍不住了,直接打了她一下。妹妹坐在地上号啕大哭,最后还是爸爸过来安慰她,这“战火”才平息。

这就是我那爱哭又爱闹的妹妹。虽然她有时有些无理取闹,可我爱她,我们是并肩前行的手足。

指导老师 邱丽贞

蜕变

吴佳怡(晋江安海西隅小学四年2班)

夏日的午后,阳光洒在老家的庭院里,我坐在竹椅上,享受着这难得的宁静时光。

不经意间,我的目光被一只小小的昆虫所吸引。那是一只五彩斑斓的蝴蝶幼虫,它静静地栖息在绿叶之间。它的身体色彩斑斓,每一抹色彩

都如此鲜明而生动,宛如自然界得意的调色师在不经意间挥洒出的杰作,让人叹为观止。那些细密的毛发在阳光的轻抚下,闪烁着神秘的光芒,让人不禁想要靠近,一探究竟。

我缓缓起身,小心翼翼地靠近它,生怕惊扰了它。它时而静静地伫立,用

那对触角小心翼翼地探索着周围的世界;时而又缓缓地挪动身体,沿着绿叶的脉络前行,仿佛早已在心中绘制好了前行的蓝图。就在我屏息凝视时,它停了下来,用前足紧紧地抓住了一片叶子。我好奇地凑近一看,原来它正准备蜕皮。只见它用力地扭动着身体,每一

寸肌肤都紧绷到了极致,渐渐地,它的皮肤失去了原有的光泽与弹性,变得干燥而脆弱,仿佛随时都会炸裂开来。每一次的挣扎与扭动都显得那么艰难与痛苦,但它却没有丝毫的退缩。终于,它挣脱了旧壳的束缚,崭新的身体在阳光的照耀下逐渐显露出来,每一寸肌肤

都散发着勃勃生机与无限活力。

这一幕深深地烙印在我的心中。这只小小的虫子以它的坚持与勇气为我上了一堂生动的生命之课:生命之所以美丽而珍贵,正是因为它充满了挑战与蜕变。

指导老师 许雅芝